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第五章线性方程组参考答案 

一、设 A为 4阶方阵，R（A）=3，𝛼1, 𝛼2, 𝛼3都是非齐次线性方程组𝐴𝑋 =

                  𝛽的解向量，其中𝛼1+𝛼2 = (

1
9
9
4

) , 𝛼3+𝛼2 = (

1
8
8
5

). 

(1)求 AX=β对应的齐次线性方程组 AX=0的一个基础解系; 

(2)求 AX=β的通解. 
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二、已知齐次线性方程组{

𝑥1 + 𝑎𝑥2 + 𝑥3 = 0,
𝑎𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 = 0
𝑥1 − 𝑥2 + 3𝑥3 = 0

,有非零解，求𝑎. 
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三、求齐次线性方程组{
2𝑥1 − 3𝑥2 + 𝑥3 + 5𝑥4 = 0,

−3𝑥1 + 𝑥2 + 2𝑥3 − 4𝑥4 = 0
−𝑥1 − 2𝑥2 + 3𝑥3 + 𝑥4 = 0

,的一个基础解系及其通解. 
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四、问a, b 为何值时，线性方程组 

{

𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 + 𝑥4 = 0,
𝑥2 + 2𝑥3 + 2𝑥4 = 1,

−𝑥2 + (𝑎 − 3)𝑥3 − 2𝑥4 = 𝑏,
3𝑥1 + 2𝑥2 + 𝑥3 + 𝑎𝑥4 = −1

 

有唯一解？无解？有无穷多解？并求出无穷多个解时的通解. 
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五、已知三阶矩阵 B≠ 0,且矩阵 B的列向量都是齐次线性方程组 

{

𝑥1 + 2𝑥2 − 𝑥3 = 0,
2𝑥1 − 𝑥2 + 𝜆𝑥3 = 0,
3𝑥1 + 𝑥2 − 𝑥3 = 0

的解 

                         (1)求𝜆的值; 

(2)证明:|B| = 0 

 

六、设向量组𝛼1, 𝛼2, … 𝛼𝑠线性无关,设𝛽 = 𝑏1𝛼1+𝑏2𝛼2 + ⋯ + 𝑏𝑠𝛼𝑠,如果对于某个

i(1 ≤ i ≤ s), 𝑏𝑖 ≠ 0,证明:用𝛽替换𝛼𝑖以后得到的向量组𝛼1, … , 𝛼𝑖−1, 𝛽, 𝛼𝑖+1 … , 𝛼𝑠

也线性无关. 
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七、已知A 为 3 阶非零矩阵，矩阵 B = [
1 2 −1

−1 2 𝑎
2 3 5

]且𝐴𝐵 = 0,

求𝑎及齐次线性方正组𝐴𝑋 = 0 的通解. 

 

八、设𝜆1, 𝜆2, 𝜆3为三阶方阵𝐴的三个不同特征值.对应特征向量分别为𝛼1, 𝛼2, 𝛼3,

令𝛽 = 𝛼1+𝛼2 + 𝛼3,求证向量组𝛽, 𝐴𝛽, 𝐴2𝛽线性无关. 
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九、设有线性方程组 

{

𝜆𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 = 0,
𝑥1 + 𝜆𝑥2 + 𝑥3 = 3,

𝑥1 + 𝑥2 + 𝜆𝑥3 = 𝜆 − 1
问𝜆取何值时，此方程组有唯一解？无解？有

无穷多解？并求出无穷多个解时的通解. 
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十、证明R(A) = 1的充分必要条件是存在非零列向量𝑎和非零行向量𝑏𝑇 ,使𝐴 =

𝑎𝑏𝑇 . 
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